

# EL Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 7047 ALICANTE Miércoles 1 de Noviembre de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy  
Máxima a la sombra . . . 19.3  
Mínima durante la noche . . . 8.6  
Humedad relativa . . . 3.9  
Cantidad de lluvia . . . 0.05

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.  
Provincias, trimestre . . . 7.50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

ANTE LAS ELECCIONES

## La República y sus fantasmas

Por ARTURO PERUCHO

Nuestro pueblo tiene una gran virtud que, por paradoja, le ha dado y le dará todavía grandes disgustos. Me refiero a su capacidad de entusiasmo rápido e irreflexivo.

Esta capacidad de entusiasmo es como un depósito de dinamita escondido en la entraña de nuestra alma nacional. Un peligro constante para nuestro porvenir, o prenda de un mañana glorioso, según se den las cosas.

Las frecuentes sinuosidades de nuestra Historia no tienen otra causa que este entusiasmo fácil y sin control del ciudadano hispánico. En solo dos siglos ha pasado del interés heroico por los descubrimientos geográficos y por las conquistas militares, a la mayor indiferencia ante las guerras imperiales. En muy pocos años dedicó sus energías a hacer una Constitución —la de Cádiz— y a vitorear de un modo denigrante el retorno del absolutismo. En menos de un año aplaudió una República y una Restauración.

Este rasgo característico de nuestra psicología colectiva explica muchos hechos actuales y debe ser la norma para la futura política republicana. La facilidad con que el español se entusiasma tiene una contrapartida peligrosa: una facilidad, acaso mayor, de decepción.

Los republicanos hemos perdido demasiado tiempo en dilucidar cuestiones secundarias que afectan a la vida de los partidos, pero no a la vida del país; hemos dedicado más esfuerzos a poner en claro los bizantinismos que nos separan que a llevar a cabo las tareas constructivas que deben unirse. Entre tanto el entusiasmo nacional se ha enfriado y los enemigos del régimen han procurado hacerlo derivar hacia la decepción.

He aquí lo primero que los republicanos debemos evitar. ¿Cómo? De muy diversos modos: empleando cada cual los medios de que dispone; el gobernante, gobernando bien; el orador, impregnando de cálido optimismo sus palabras; el periodista, dando a su pluma vibraciones de esperanza.

El régimen no está amenazado por peligros serios; en su camino no encuentra más que fantasmas, y las razones de sus enemigos son absurdas y sin consistencia. Un pequeño esfuerzo por nuestra parte dejará el camino libre de obstáculos. ¿Puede darse algo más estúpido que lo que las derechas monárquicas han dicho contra la República a propósito de la última crisis? Para ellas, es una vergüenza que el país estuviera cinco días sin gobierno. ¿Qué habría que decir entonces de la monarquía? Porque la monarquía nos tuvo siete años y medio sin Parlamento, sin garantías constitucionales, ni libertad de opinión, sometidos al capricho de autoridades despóticas, sin posibilidad de controlar sus actividades y de oponerles a ellas. Esto, por lo que se ve, honra a España y a los españoles; nos pone a la cabeza del mundo civilizado; nos llena de gloria en la S. D. N.

En la República puede discutirse libremente la actuación de sus hombres representativos y puede rectificarse lo que se hizo imperfectamente. En la dictadura, que esos señores añoran, no. En la dictadura lo hecho se petrifica y no se abate más que por una revolución.

Las dos últimas crisis nos enseñan precisamente lo contrario de lo que esos ciudadanos descontentos hacen ver. No significan agotamiento del régimen, antes al contrario, ecusan su prodigiosa vitalidad. Si no hubiera más que una solución posible, el Presidente de la República habría resuelto el conflicto en diez minutos; así proceden los dictadores, para quienes no hay otra solución que su propia voluntad. Pero cuando el país está vivo y reacciona ante los problemas que tiene planteados, hay que buscar la solución en un aumento de voluntades que sea un término medio de la voluntad de todos.

Esta es la gran virtud de la República democrática que ningún otro régimen puede ufanarse de poseer. ¿Habrá un solo republicano que lo haya olvidado? ¿Prevalerán sobre esta verdad, en el ánimo de las personas sensatas, las felicias y los embustes de quienes no desean sino pes-

car en río revuelto? Deber nuestro es procurar que esto no suceda.

Hay que salir a la calle, no para reconquistar la República, que sigue siendo bien nuestra, sino para afirmarla más cada vez, para ponerla a salvo de las salpicaduras que artatamente le lanzan sus enemigos. Hay que realizar una política que renueve a diario el entusiasmo popular, que le dé cada mañana una esperanza nueva, que haga imposible la decepción.

En una palabra: es preciso que la Historia de España bajo la segunda República sea una línea recta optimista y no vuelva a ser jamás la línea sinuosa de los tiempos en que los rectores de la vida pública española gobernaban ignorando las virtudes y las flaquezas de nuestro pueblo.

ARTURO PERUCHO  
(Prohibida la reproducción.)

## La fiesta de los muertos y la vanidad de los vivos

Ayer y hoy, los vivos, por tradición costumbre visitan la mansión de los muertos. Y al paso desmienten un poco aquello de la igualdad ante la muerte.

Claro que todo el que muere queda igual: carroña, materia putrefacta, polvo... El recuerdo —quizá pone una diferencia, pero tendrá de ella la culpa el muerto más que los vivos. Quien mejor lo merezca más, recuerdo deja. Pero quienes abren el abismo de las diferencias son los vivos, los que no pueden cursarse de la vanidad ni siquiera ante la muerte. En aquella mansión que debe ser de reposo, de meditación, de entrega de todas las consciencias, se manifiesta hondamente la deleznable condición humana. Flores, luminarias, ostentación, fátuo, cuando debería ser recogimiento, contrición, silencio, quietud de espíritu.

Pero muchos añoran lo que el vecino puso sobre la tumba de los suyos para criticarlo, y para mejorarlo si puede. Y muchos van en comedia de profanaciones más con el anhelo de fiesta que con la pesadumbre de una memoria.

Un repertorio gráfico sagaz habría ayer captado para su objetivo el vistoso panorama de los tranvías de la línea del cementerio que más parecían carrozas de batalla de flores que vehículos transportadores del dolor colectivo. Asomaban las coronas por todas las ventanillas y sobre las plataformas salían orgullosas de su fragancia las brazadas de flores que iban a poner sobre la losa funeraria la tarjeta de visita de la vanidad.

Es mejor en un día de quietud. Cuando nadie ha de verlo, cuando ninguna indiscreción ha de romper la solemnidad del íntimo dolor, una brazada de flores, en una hora quieta, de un día anónimo, pondrán mayor intensidad en el recuerdo y en el dolor. Aquel día y en aquel momento, cuando el espíritu recogido, callado, humilde encuentre su instante de quietud, será la fiesta de muerto.

Lo de ayer, lo de hoy: el dolor colectivo, el rendimiento uniforme, será la fiesta de la vanidad de los vivos...

## Los radicales van unidos con los tradicionalistas

Tarragona, (telégrafo). — Según las últimas noticias, ha quedado rota la conjunción de izquierdas que iba a luchar en esta provincia.

En cambio han formado otra la Lliga, los tradicionalistas y los radicales.

## Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciones. Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos  
Consulta de 11 a 2  
San Fernando 46, ALICANTE

LA ACTUALIDAD

## La feria de las vanidades

Un poco doloridos lo decimos: El panorama político de nuestra provincia, lo que hasta ahora tiene estado público, no da idea de otra cosa que de ambición del puesto, logro del acta, sea como sea y venga de donde y como viniere. No hubo hasta ahora, por lo que se advierte, selección de nombres, depuración de valores; no hubo sino satisfacción de vanidades, y si acaso —en tiempos de democracia— sumisión a las órdenes del jefe o del cacique, favorables a quien mejor supo doblegarse al capricho de quien había de pronunciar la última palabra.

Se ha visto claramente que el ideal está ausente de todas estas combinaciones; que la conciencia política está olvidada para estos tan importantes menesteres; que el concepto del deber se arremó como cosa inútil cuando de lo que se trata es de ponerse en condiciones de lograr la representación en Cortes de la provincia, quizá no para servir ni servir a la República.

Si no así hubiera sido, en lugar de barajar nombres, en vez de la pugna, del forcejeo, del regateo y la discusión, con quienes imponer nombres para la candidatura; en lugar de esas manipulaciones sobre el tablero de ajedrez para conseguir el acoplamiento de tales o cuales nombres, allá donde hubiera seguridades de conseguir el triunfo, hubiera visto la opinión que se sostenía lo acordado porque lo acordado era el resultado de un estudio depurado, de los valores políticos; la consecuencia de una selección necesaria de las personas, para que los intereses de la provincia estuvieran debidamente atendidos y asegurada la defensa de la República en su espíritu y en su esencia.

Nada de esto se ha hecho. Se admite el encasillado, —que tanto da hecho por el jefe del Partido como por el ministro como se hacía en los tiempos del régimen caído— y se cede a las imposiciones de los que más insisten, quizá porque ofrecen en garantía lo que decaerá cuando no pueda confesarse. «Pero valores...» Valores sociales, valores republicanos, prestigios ciudadanos con arraigo en la masa, con prestancia en la opinión, con historia republicana?... ¿Alicantinos que tengan bien probado su amor a la provincia y su republicanismo fervoroso? escaramento podemos encontrar algunos entre los nombres que se barajan

para formar las candidaturas republicanas que hasta ahora han mostrado su actividad y su prisa por situarse.

Y es precisamente esto lo que hemos de confesar con dolor: esta ausencia de la esencia republicana en las pugnas electorales; esta conciencia de cual es el deber y la responsabilidad de quienes han de llevar a las Cortes la representación alicantina; la ausencia de este rigido concepto de perfección ciudadana que ha de ser para el elector garantía de su acierto. «La responsabilidad no será del elegido si es malo, sino de quienes no supieron seleccionar eligiendo a los mejores.»

Esto decía Marcelino Domingo, y esto debe quedar grabado en la conciencia de cuantos hayan de emitir su sufragio el próximo día 19. No elegir diputados a quienes quideran serlo sin ninguna solvencia ciudadana y solo por su conveniencia; no elegir a quienes se sepa que van en busca de la representación para defender los intereses de las grandes empresas; de los que van en persegimiento solo de su lucro personal. Elegir a los que en todo momento y en cualquier ocasión, con sacrificio incluso, entregaron el servicio de la República y al interés de la provincia cuanto podían entregar; y en alguna ocasión hasta su propio prestigio personal. Dar su representación a los republicanos; a los que todo lo entregaron a la República, no a los que piden a la República el pago de sus servicios; dar su voto a los hombres puros, abnegados, honrados, capaces, que trajeron la República, no a los que vinieron con ella, mezclándose con la mala exaltación del día júbilo, cuando el pueblo no tenía serenidad para darse cuenta de quienes le acompañaban en la gloria de lo llegado y de lo conseguido.

«Me importa más salvar el espíritu. Cuando todos renuncian a ser ejemplo, elevarse por encima de todos y serlo es un deber. Yo lo cumplí y estimulo también a todos a que lo cumplan en beneficio del patrimonio espiritual. Aun es hora.» Así termina una carta magnífica en la que, volado su corazón, habla a un amigo don Marcelino Domingo. Que quienes como el ser puros de intención, limpios de conciencia, en su deber, de criterio y vigorosos en su ideal, tengan este párrafo como norma y actúen como es su deber.

TRAZOS

## CRISANTEMOS

El clavel, tan representativo, tan bravo y tan aromado, que tiene cierta semejanza con el corazón, que sabe hablar a los sentidos, que es casto y sensual, que grita la alegría y aprendió a austerizarse en gesto hondo de dolor y de grandeza, se va alejando, cada vez más, de nuestras costumbres y de nuestra vida. Un clavelón rojo, húmedo de rocío, parece un cacho de corazón, cercenado, arancado por una pena atroz, y cuyos pétalos están bañados de lágrimas, de dolor, o de carcajadas. Pero se va de nuestras costumbres.

Primer impero la lánguida rosa de té, sedosa, aristocrática, hermosa, pero ausente del verdadero sentido español, huida de nuestra idiosincrasia, un poco falsa, dada nuestra manera de ser.

Antes, en estos días de recuerdos de seres muertos, eran los claveles rojos —ofrenda palpitante de amor del alma, como si entregásemos a los difuntos, pedazos del corazón— las flores que ponían toda la pasión de un amor truncado ante el nicho. O claveles blancos, fuertes, duros, inmarcescibles muchos días, si la pureza de una virgen, muerta con todas las apatencias del corazón y de la carne, la que se recordaba. O claveles rosados, suaves, palpitantes, como pedazos de carne femenina, si fué un novio prematuramente viudo quien ofrendara su recuerdo a la mujer perdida para siempre.

Pero vino la rosa de té, puesta de moda por no sé que espíritu timorato, y con una inconsistencia poco nacional, poco española, ganó inmediatamente la preferencia de todos. Rosas de té en los pechos de las muchachitas, sobre el negro castizo de las mantillas, y por los días de años

ranzas de los muertos, rosas de té en los nichos, y sobre los mármoles de las tumbas.

Todavía un extranjerismo más agudo había de espantar del todo nuestras flores olorosas y valientes, finitas, representativas, de las grandes consagraciones en la vida y en la muerte. El crisantemo, flor exótica, sin expresión y sin aroma, como un uniforme pesado y monótono. En las coronas fiebles, que acompañan en último contacto inmediato a nuestros muertos, el crisantemo desplazó por completo a la flor netamente española. Ya ni rosas sangrantes, ni claveles revoltosos que ponen su sangre ubérrima al servicio de la hermosura de una mujer, o que recuerdan a una muerta la ardiente del amor en la vida.

Crisantemos en las mantillas, en días de toros, y la japonesa flor, anodina, sin olor, sin alma, hermética en su mutismo —ni gritos de aroma, ni gracia rotunda en su color— y todas iguales, horriblemente idénticas, hermanas gemelas, con sus agobiantes punzas hirientes que semejan sus pétalos.

La flora española, la nuestra, la que sabe avivar recuerdos y pasiones, la que llenaba el ambiente de fragancias y de risas de colores, se fue, la desterró la uniformidad de esos crisantemos ataviados con la monotonía de su uniforme.

La moda, tan huera, tan feia, tan antinatural, lo acepta todo, por un gesto suicida. Nuestra flor representativa es el clavel, y a él debemos volver, porque es patriótico, porque es más fragante, porque es más bello y más del temperamento pasional y ardiente de España.

J. Ferrández TORREMOCHA

POLÍTICA LOCAL

## Se han reunido las Asambleas local, y provincial, de los republicanos radicales socialistas independientes

Por aclamación y con entusiasmo son designados los candidatos para la contienda electoral

Se acuerda no desoir ningún llamamiento de coalición con partidos de izquierda, y se ratifica la unión con Acción republicana

En el Círculo de la Plaza 14 de Abril

Como jamás en ocasión alguna, la concurrencia que anoche acudió llenando los salones del Partido Republicano Radical Socialista Independiente; era tan grande, que fué preciso, al resultar insuficiente el salón de actos, habilitar dependencias contiguas con el fin de que pudieran tener cabida cuantos correligionarios asistieron.

El entusiasmo que siempre ha animado a los radicales socialistas independientes, estuvo enormemente aumentado anoche, por la circunstancia de tratarse en la reunión celebrada, de asunto de tan trascendental interés para el Partido, como la designación de los candidatos que en su representación lucharán en la próxima contienda electoral.

Así pues, exponiendo cada cual su criterio y coordinando los de cada uno con los restantes, la asamblea que anoche el Partido Republicano Radical Socialista Independiente celebró, se desarrolló dentro de los cauces de la más estricta cordialidad, elevando el espíritu republicano de todos los allí congregados, que salieron inspirados a no dejarse arrebatar en la lucha que se avecina, el triunfo que en justicia les corresponde.

En el principal de la casa número 6 de la Plaza 14 de abril, y a las diez y media de la noche, en segunda convocatoria, dió comienzo esta asamblea municipal. Presidió el Sr. Ripoll Romeu (D. Ernesto), Presidente de la Agrupación de Alicante, y levantó acta el Secretario de la misma, don Francisco Moscat.

POSICIÓN DE LA AGRUPACION ANTE LAS ELECCIONES GENERALES Y GESTION DE LA COMISION ELECTORAL.— Concedióse la palabra a don Alvaro Botella Pérez, para que como Presidente de la Comisión electoral diera cuenta de las gestiones realizadas, y el señor Botella, rebasando su cometido se extendió a explicar con exactitud la verdadera situación en que las fuerzas políticas de nuestra provincia se presentan a la lucha electoral.

Dijo don Alvaro Botella: «Es un deber para mí muy grato, cumplir el encargo que se me con-

firió al encomendarme la realización de unas gestiones, de cuyo resultado os voy a dar cuenta. Seré muy breve. Y para ello, sin emplear más preámbulo comenzaré por recordar que nuestro Partido que en parte consistía en el nutre del antiguo autónomo, marchó en distintas circunstancias unido a los socialistas. En 1909, cuando se formó la conjunción republicano socialista, nosotros formamos en esa conjunción y trajimos a Alicante a Pablo Iglesias para que junto con prestigiosos republicanos en un acto que dieran, levantara el espíritu republicano de nuestra ciudad. En 1917 nosotros intervinimos en la huelga revolucionaria. Nosotros fuimos los que acompañando a los socialistas visitábamos en Cartagena al Comité revolucionario, y fuimos los que con los presos políticos, compartimos los instantes de alegría, cuando salieron de presidio. Constantemente coincidimos en nuestro intenso labor. Tenemos pues, ejemplaridad y títulos suficientes para pedir que en momentos como éste, los socialistas vayan coaligados con nosotros. Yo traigo aquí unas palabras de Indalecio Prieto que son mucho más elocuentes que cuanto yo pudiera decir: «No debemos olvidar —dice Indalecio Prieto— que el partido radical socialista independiente nace de una existencia cuyo motivo fundamental fué la lealtad en el cumplimiento de sus compromisos con nosotros, los socialistas.» (Grandes aplausos.)

Los socialistas contestaron cordialmente, pero con una negativa, a nuestro requerimiento. Lamento sinceramente y mucho, el que no hayamos podido lograr una coalición de izquierdas en Alicante. No la hemos logrado, pero ello no se nos puede imputar a nosotros. No nos hemos negado a una conjunción con los demás partidos. Se destacó un afiliado de la izquierda radical socialista requiriendo la formación de esa unión, y en dos destacados correligionarios nuestros con quienes se entrevistó eontró toda clase de facilidades para formar una candidatura de las tres ramas radicales socialistas y Acción republicana. Y cuando se habló de puestos, nosotros indicamos el mismo número que los demás. Es-

tábamos pues, dispuestos a formar una coalición de las tres ramas del partido radical socialista y Acción republicana. Tampoco pudo realizarse esta aspiración, porque coincidió con la realización de esa gestión nuestra, la aparición de un manifiesto que todos conoceréis. En ese manifiesto se nos pedía la unión de todos los republicanos, desde los radicales a la Izquierda radical socialista. Tampoco dimos una negativa. Dijimos que simultáneamente se nos había hecho el otro requerimiento y necesitábamos saber a qué atenernos. Sabemos que el partido radical ha puesto un veto; ha dicho que se aliara con todos los partidos republicanos alicantinos menos con el radical-socialista independiente y Acción republicana. No ha partido ese veto de nosotros. He dicho todo esto porque yo sé lo que impresiona a los correligionarios sinceros y fervorosos, la palabra: Unión. Yo sé la influencia extraordinaria que en estos correligionarios tiene esta palabra. Yo sé que se nos va a tildar a todos los republicanos de falta de abnegación cuando se advierte que la derecha ha sabido unir a elementos completamente heterogéneos y sin embargo los republicanos vamos a la lucha desunidos.

La técnica electoral en estas circunstancias es una cosa nueva. Estas elecciones no son como las que hasta ahora nosotros hemos conocido. Para poder triunfar en estas elecciones y evitar la repetición de una nueva votación, se necesita obtener en la primera un cuarenta por ciento del número de votantes. Y para lograr este cuarenta por ciento, no es lo mejor ir fraccionados. Lo que estas circunstancias aconsejan, es ir unidos, porque tened en cuenta (y esto es argumento que dedico a los socialistas) que después de la primera vuelta se sabrá de una manera exacta cada partido los votos que tiene, y entonces con una simple suma se puede realizar la elección; y no digamos que hay escrupulos, porque lo ocurrido estos últimos días nos ha hecho ver que en muchos, el afán de obtener un acta, se antepone a todo. Tengo una confianza muy grande en el espíritu izquierdista de la provincia de Alicante y además tengo el deber para mí sacratísimo, de no pronunciar más que palabras llenas de optimismo y por lo tanto creo que triunfaremos porque debemos triunfar. (Grandes aplausos.)

Nosotros estamos en un periodo embriionario. Nosotros rendimos verdadera devoción a la democracia. Tenemos el orgullo de decir, que quienes se separaron de nosotros porque creyeron que en otro sector encontrarían más izquierdismo, vuelven y proclaman que el verdadero izquierdismo está en nuestro partido y que la verdadera democracia se practica en nuestro partido. He de decir, y eso lo sabemos todos, que no nos hemos podido organizar totalmente. Pero con entusiasmo supiremos lo que nos falta.

Uno de los propósitos que se tenía al disolver las Constituyentes —que según ha dicho nuestro ilustre amigo y correligionario don Marcelino Domingo, ha llenado de responsabilidad a quienes aconsejaron que fueran disueltas— era impedir el predominio de las izquierdas, que iban marcando el verdadero camino, único, de los factibles, dentro de una República como la nuestra. He de decir que debemos proceder con una gran alianza de miras, y si lo hacemos así advirtiendo cuál es nuestra misión, yo tengo la seguridad de que nosotros triunfaremos de una manera material y moral. Moral sobre todo, pues en el caso de que tan solo en uno de esos dos aspectos hubiéramos logrado el triunfo, yo, y vosotros también, nos decidiríamos por alcanzar el triunfo moral.

Vamos ahora a votar la candidatura, y con toda la fuerza que debemos sentir en momentos como éste, teniendo en cuenta que la responsabilidad nos alcanza a nosotros

Suplican a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada y asistan al funeral que se celebrará el día 4 de Noviembre a las 10 de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Nicolás.

Las misas gregorianas con rosario aplicadas por el eterno descanso de su alma comenzarán el día 6 de Noviembre a las 9 de la mañana, en la Capilla de la Comunidad de San Nicolás.

En la misma cristiana intención se rezará un novenario de Santo Rosario que ha dado comienzo el 31 de Octubre último, a las 5 y media de la tarde en dicha Capilla de la Comunidad.

También se están celebrando novenarios en Santa María, de Elche, y en San Vicente del Raspeig.

El Excmo. S. Nuicio de S. S. concede 100 días de indulgencia, y los Reverendísimos señores obispos de Orihuela y Badajoz 50 días respectivamente por cada acto piadoso que realice, en sufragio del alma de la finada.

Alicante 1 Noviembre 1933



LA SEÑORITA  
**Providencia Cremades Fons**  
Falleció el día 28 de Octubre de 1933  
A los 29 años de edad  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.  
R. I. P.

Sus atligidos padres don Manuel y doña Carmen, y sus hermanos, Encarnación, Carmen, Antonis, Victoria, Juan José y Manuel, y hermana política Monserrate Ramea Llobregat; sobrinos y demás parientes; la razón social Vañó, Sanchez y Cremades, y la Compañía de Seguros «La Catalana».

Suplican a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada y asistan al funeral que se celebrará el día 4 de Noviembre a las 10 de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Nicolás.

Las misas gregorianas con rosario aplicadas por el eterno descanso de su alma comenzarán el día 6 de Noviembre a las 9 de la mañana, en la Capilla de la Comunidad de San Nicolás.

En la misma cristiana intención se rezará un novenario de Santo Rosario que ha dado comienzo el 31 de Octubre último, a las 5 y media de la tarde en dicha Capilla de la Comunidad.

También se están celebrando novenarios en Santa María, de Elche, y en San Vicente del Raspeig.

El Excmo. S. Nuicio de S. S. concede 100 días de indulgencia, y los Reverendísimos señores obispos de Orihuela y Badajoz 50 días respectivamente por cada acto piadoso que realice, en sufragio del alma de la finada.

Alicante 1 Noviembre 1933

Ya sabemos por que se produjo aquel glorioso 14 de Abril

BEBERED COÑAC MARTORELL

mas que a nadie porque somos quienes hemos recibido la herencia del republicanismo...

Al terminar su discurso el señor Botella Pérez, la asamblea muestra unánimemente su conformidad a las palabras pronunciadas...

ORDEN DEL DIA DE LA ASAMBLEA PROVINCIAL. Se puso en conocimiento de la asamblea municipal el Orden del Dia...

DESIGNACION Y NUMERO DE CANDIDATOS.— El Presidente de la Comisión electoral, don Alvaro Botella, manifestó su creencia de que debía ser cinco el número de candidatos a designar...

Al anunciar el señor Ripoll que va a procederse a la designación de candidatos en la forma que la asamblea considere más oportuna...

La Presidencia así lo comprendió, suspendiendo unos momentos la reunión, y procediéndose a la votación.

La Asamblea provincial

En el "Orson Alicante"

Bajo la presidencia de don Alvaro Botella Pérez, Presidente de la Junta Provincial del Partido Republicano Radical Socialista Independiente...

Aprobada el acta de la anterior asamblea, el señor Botella Pérez (F), propone y así se acuerda, hacer un estudio acerca de la forma en que deben estar representados en las asambleas los comités de pueblos...

APROBACION DE CREDENCIALES Presentaba un magnífico aspecto el salón, por haberse reunido allí los delegados y cuantas personas ostentaban representación de los distintos pueblos de nuestra provincia...

El delegado de Alicante, don Fermín Botella Pérez, ofreció a la asamblea una referencia del mandato que traía de la agrupación alicantina...

Así pues, en esta forma, el número de afiliados al P. R. R. S. I. de Alicante, que se encontraban representados en la asamblea, ascendían a catorce mil ochocientos dos.

Intervinieron los señores Falco de Elda, Domènec, de Rellén, Lloréns, de Jijona, y Jordá, de Alcoy, Soriano, de Callosa y Pérez Torreblanca...

El Presidente, don Alvaro Botella Pérez expuso en términos concretos, cual es la situación en que se encuentra el P. R. R. S. I. de Alicante ante las elecciones...

que una vez efectuado el escrutinio arrojó el siguiente resultado, sin que se fijara el orden de prelación en que han de figurar los nombres elegidos...

ANTONIO PEREZ TORREBLANCA ALVARO BOTELLA PEREZ JOSE ALONSO MALLOL JUAN JOSE CREMADES FONS ANGEL VERA CORONEL

PROPAGANDA ELECTORAL.— El señor Botella Pérez (Fermín), dió lectura a una carta en la que unas señoras republicanas de espíritu izquierdista, a cuya cabeza figura la destacada propagandista alicantina...

MARCELINO DOMINGO. VIENE A ALICANTE.— Don Fermín Botella anunció que el prohombre del radical socialismo independiente, don Marcelino Domingo, ha anunciado su visita a Alicante...

Finalmente, antes de levantar la sesión, el señor Botella Pérez, anuncia que va a comunicar una noticia gratísima. Se encuentra entre nosotros —dice don Alvaro Botella— el correligionario de Elche, señor Gilabert...

GRATA NOTICIA Finalmente, antes de levantar la sesión, el señor Botella Pérez, anuncia que va a comunicar una noticia gratísima...

Chocan dos trenes de mercancías RESULTA UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS. Palencia, (telégrafo). — A la entrada de la estación de Quintanar del puente, en la línea de Madrid a Iruñ...

Chocan dos trenes de mercancías RESULTA UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS. Palencia, (telégrafo). — A la entrada de la estación de Quintanar del puente, en la línea de Madrid a Iruñ...

Chocan dos trenes de mercancías RESULTA UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS. Palencia, (telégrafo). — A la entrada de la estación de Quintanar del puente, en la línea de Madrid a Iruñ...

Chocan dos trenes de mercancías RESULTA UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS. Palencia, (telégrafo). — A la entrada de la estación de Quintanar del puente, en la línea de Madrid a Iruñ...

El viaje de S. E. el Presidente de la República a Marruecos

En Ceuta se tributa al señor Alcalá Zamora un entusiasta recibimiento

El Jalfía saludó al Jefe del Estado, con frase cordial y elusiva

Algeiras, (telégrafo). — Llegó con retraso el tren que conducía al Presidente de la República y a su séquito.

En la estación se le dispensó un grandioso recibimiento por el gentío allí aglomerado.

Al las autoridades locales lo recibieron los consules de Francia, Inglaterra y la Argentina.

S. E. EMBARCA EN EL «DATO» A la una y media de la tarde embarcó el señor Alcalá Zamora en el «Dato».

Al embarcar el Presidente en el cañonero «Dato», se hicieron las salvas de ordenanza.

A bordo del cañonero, el jefe del Estado fué cumplimentado por las autoridades y personalidades.

A la una y media salió el «Dato» para Marruecos.

LLEGA A CEUTA, EL PRESIDENTE A las tres y media de la tarde fundó en este puerto el cañonero «Dato» a bordo del cual venían el jefe del Estado, el ministro de la Guerra...

Dando escelta al «Dato» llegaron los destructores «Lepanto» y «Sánchez Barcaltégui».

En el muelle aguardaban su llegada las autoridades civiles y militares, representaciones de las fuerzas de la guarnición, representaciones de las organizaciones políticas y un inmenso gentío.

Fuerzas de Regulares de Ceuta con bandera y nubes rindieron honores y cubrieron la carrera hasta la carretera de Tetuán.

Escuadrillas de aviones e hidros habían salido al encuentro de los buques y evolucionaron sobre ellos como gacetas de honor.

Al entrar el «Dato», los buques suetos en el puerto hicieron sonar sus sirenas.

El Jefe del Estado desembarcó, saludando al alcalde y demás autoridades y personalidades que le aguardaban, pasando después revista a la compañía que le había rendido honores...

Las tropas desfilaron ante el Presidente de la República, y éste montó en un automóvil con el alcalde, marchando al campamento de la Legión.

Allí pasó revista a una de las banderas, y dirigió una alocución a las tropas, exaltando su espíritu militar y su adhesión a la República.

S. E. LLEGA A TETUAN Tetuán, (telégrafo). — A las cinco de la tarde llegó el jefe del Estado a Tetuán.

Allí fué recibido a la entrada por una enorme muchedumbre mora y europea, marchando a la Alta Comisaría, desde donde presenció un brillante desfile de tropas moras al servicio del Matzen, de los Regulares y de tropas peninsulares.

EN LA ALTA COMISARIA.— UN DISCURSO DEL JALIFIA A las siete de la tarde se celebró en la Alta Comisaría una brillante recepción en la que el presidente de la República española fué cumplimentado por Muley Hassan, Jalfía de la zona española del Protectorado.

El Jalfía pronunció un discurso de salutación dirigido al jefe del Estado español, en el que le dió la cordial bienvenida, testimoniando su respetuoso saludo al hombre que por su bondad, talento y rectitud se veía elevado a tan alto cargo.

Terminó diciendo que veía con agrado el profundo interés que tenía en la que sus esperanzas se convertían en realidades y que era la visita más gravisimo.

El gobernador civil, tan pronto como tuvo noticias del choque se trasladó al lugar del suceso.

De Valladolid salió un tren de socorro, que llegó a las cuatro de la madrugada.

La circulación todavía no ha quedado restablecida por completo, por no estar aún la vía expedita y ser grandes los destrozos causados por el accidente, y los viajeros de los coches expresos han tenido que realizar transbordos.

Sanjurjo recibió la cadena de estas cartas. Letra de mujer. En el interior del sobre una hoja de libreta...

Es la «cadena de la buena suerte» y en ella se nos pide que si queremos evitar gravísimos males que han de acarrearlos hagamos nueve copias de la carta y las enviemos a otras tantas personas, dentro de los nueve días...

Se dice en la mistiva que quien lo hizo así obtuvo un premio de 80.000 pesetas en la lotería, y quien lo tomó a broma vió arder su casa en plazo brevísimo quedando arruinado.

Y como ejemplos españoles, de una gran fuerza persuasiva se citan dos casos trascendentales: Copiemos: «En España el 10 de abril de 1931, don Alfonso de Borbón recibió una carta de estas y la rompió tirando los papeles a la papelera. Ya no hace falta recordar lo que pasó cuatro días después».

El 8 de agosto de 1932, el general Mola, y pronunciaron discursos el Presidente de la Generalidad, señor Maciá y el señor Botella Asensi.

Una propaganda derechista, que evitan unos ciudadanos Madrid, (teléfono). — Cuando sin escrúpulos se dedicaban por toda clase de medios a hacer propaganda electoral para las derechas los señores Antonio Medina y Juan Palomino, fueron invitados por un grupo de ciudadanos a que despusieran su actividad...

Esta tarde en Las Cortes ha vencido el Barcelona al Sabadell Barcelona, (teléfono). — Partido pitagorésimo el que enfrentó hoy tarde al Barcelona y al Sabadell en partido de campeonato.

El ministro de la Gobernación ha cuenta del estado social de España Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación, señor Rico Avelló recibió esta mañana a los informadores, diciéndoles que en general eran pocas las noticias que tenía que comunicarle, y que los telegramas recibidos de los gobernadores civiles acusaban una completa tranquilidad en toda la República.

Han hecho quiebra tres Bancos Paris, (telégrafo). — El diario «Le Matin» publica un despacho dando cuenta de haberse registrado simultáneamente la quiebra de tres bancos, por valor de diez millones de francos.

El traspaso de los servicios a la Generalidad Madrid, (teléfono). — Ayer tarde se celebró en Barcelona la ceremonia del traspaso de servicios dependientes al ministerio de Justicia, a la Generalidad de Cataluña.

Partido Republicano Radical Socialista Independiente En los Círculos de la Plaza de 14 de abril, 6, y Segarra, 7, se han instalado las oficinas electorales, que funcionan hasta las veinticuatro.

Lea V. El Luchador

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicacion moderna para el tratamiento químico-opoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.

Páginas alicantinas

MINISTROS ALICANTINOS D. Trinitario Ruiz Capdepon

En la fidelísima y nobilísima ciudad de Orihuela abrió los ojos a la luz del mundo el día 20 de agosto de 1836, don Trinitario Ruiz Capdepon.

Desde la temprana edad de nueve años, dió relevantes pruebas de su gran inteligencia, y aplicación, estudiando con aprovechamiento en el Instituto de Segunda enseñanza, creado en su ciudad natal, las asignaturas de Latín y Filosofía, obteniendo en los cuatro años que duraron estos estudios, la envidiable nota de sobresaliente y ganando por oposición el premio de cuatro años, honroso triunfo que también obtuvo en el quinto año de Filosofía y de Bachillerato en el Instituto de Murcia.

Terminados tan brillantemente los estudios que abarcaba entonces la Segunda Enseñanza, pasó a Valencia en 1851, en cuya Universidad siguió la carrera de Jurisprudencia, la que terminó con gran lucidez y con las mismas notas de sobresaliente en todas las asignaturas, en 4 de julio de 1858, fecha en que se graduó de Licenciado, y al año siguiente, después de hacer los estudios privadamente obtuvo la boria de Doctor, con la censura también de sobresaliente en la Universidad Central.

Regresó a Valencia Ruiz Capdepon y en esta ciudad abrió su bufete, el que se vio favorecido desde los primeros años por numerosa y distinguida clientela.

Ingresó en la vida activa de la política en 1864, militando en las filas de la Unión Liberal, en cuyo Comité Provincial, desempeñó el cargo de Secretario y prestó señalados servicios.

Como todos los hombres que pertenecían al mismo partido político, coadyuvó al triunfo de la Revolución de septiembre y formó parte de la Junta Revolucionaria de Valencia.

Durante el período revolucionario, Ruiz Capdepon, en las legislaturas de 1869, 1871 y 1873, representó en el Congreso de los Diputados al Distrito de Játiva.

En las primeras Cortes de la Restauración, fué elegido Diputado por los Distritos de Chiva y Sueca, figurando en ambas Cortes en la minoría Constitucional, y en las mismas tomó parte en varias discusiones, especialmente, en las relacionadas con las cuestiones de Hacienda y en las reformas jurídicas.

Desde 1881 aceptó Ruiz Capdepon la investidura de Diputado que le ofrecieron sus paisanos, por incompatibilidad de obtenerla por Valencia, por haber ejercido el cargo de Gobernador Civil de aquella provincia en el citado año 1881, y desde esta fecha hasta 1901, en que fué nombrado Senador Vitalicio, representó el mismo Distrito de Orihuela.

Ruiz Capdepon fué agraciado para Valencia; pues a su iniciativa, se debió la Ley de Obras del Puerto del Grao, la de construcción del Manicomio y otras.

En 1882 fué nombrado Fiscal del Tribunal Supremo, y Ruiz Capdepon en el ejercicio de este cargo publicó una Circular dirigida al Ministerio Público, sobre la aplicación de la Ley de Imprenta, la que llamó la atención de todos, en su tiempo.

Además de este cargo y el de Subsecretario del Ministerio de Gracia

y Justicia, en 1888 fué llamado por vez primera a los Consejos de la Corona, ocupando la Cartera de Ultramar, y al año siguiente la de Gobernación, Cartera esta última que volvió a desempeñar en 1897, en el desempeño de esta última Cartera, entre otras mejoras y reformas que se efectuaron en el tiempo que Ruiz Capdepon la ocupó, debemos de consignar la Creación del Cuerpo de Correos y la Ley restableciendo en España el Sufragio Universal, lo cual rigió desde 1890 a 1907.

En los últimos años de su vida, nombrado Ruiz Capdepon Senador Vitalicio, ya no ejerció cargo activo y de importancia en el orden político, viniendo a sorprenderle la muerte en Madrid el día 13 de Febrero de 1911, a los 75 años de edad.

D. EMILIO ORTUÑO

Aunque no nació en España, desde que nació adquirió la nacionalidad española.

Creóse desde sus primeros días en un pueblo de la Provincia de Alicante, en la Región conocida por la Marina, razón ésta por la que se tenga a Ortuño por un ilustre alicantino.

Desde muy joven ingresó en la política, figurando bien pronto en las filas del partido liberal y el que pudiera ostentar un acto en el Congreso de los Diputados y en el Senado, en el que fué Secretario.

Dedicado a la Carrera de Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, fué Catedrático en la Escuela de Ingenieros, primero de Matemáticas, y de Electrotécnica, más tarde.

Por su vasta cultura y por su talento, desempeñó con gran acierto la Dirección General de Correos y Telégrafos, la que ejerció con singular competencia técnica.

Meses después, fué Subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros, y de este cargo, se le llamó a los Consejos de la Corona el día 17 de febrero de 1890, desempeñando la Cartera de Fomento, que ocupó un tiempo muy limitado.

D. JOAQUIN CHAPAPRIETA TORREGROSA

Es este ministro, natural de Torrevieja.

Diputado a Cortes, en una de las frecuentes crisis ministerial que se desarrolló en España, se le confió la Cartera de Trabajo, la que disfrutó desde el día 11 de Diciembre de 1922, hasta el 14 de Septiembre de 1923, en un Gabinete presidido por don Manuel García Prieto, el que fué destituido arbitrariamente por un golpe de Estado, llevado a efecto por el general Primo de Rivera.

D. JUAN BOTELLA ASENSI

Fué llamado a coadyuvar la labor ministerial por Lerroux en 12 del pasado Septiembre, y a los diez días siguientes, en un homenaje que le tributó la Casa Regional Valenciana instalada en Madrid, dijo que, no obstante llevar al frente del Ministerio de Justicia diez días, había logrado terminar la Ley Orgánica del Poder Judicial, confiando que, al cesar en el Ministerio, dejará una labor beneficiosa.

Francisco MONTERO PEREZ

Advertisement for SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMACAL. Text includes: 'Si Ud. padece del ESTOMAGO o INTESTINOS', 'Aunque sólo note ligeras molestias no se abandone y consiga su curación inmediata con el SAIZ DE CARLOS', 'DISPERSIA DOLOR DE ESTOMAGO ACIDEZ, VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTOMAGO', 'Agradable e Inofensivo', 'Venta en farmacias', 'Precio 575 pts. Incluido timbre'.

Firmas de EL LUCHADOR

Actualidad doliente

¡Vivos! ¡Dejad la careta fuera!

Podría la candente actualidad de los vivos imponer el tema de las urnas y barajamiento de figuras políticas, ataviadas de Mesías prometidos, pero muy sobre ella debe estar la imperativa actualidad de los muertos, el tema de la única verdad, de las vanidades humilladas, de las esencias necias entre los actores de la gran comedia que, al fin y a la postre, serán idénticos leños en confusión caótica en la pira voravosa de las osamentas...

Las campanas tañen con tristes lánguidos sonidos y en campos y ciudades vense solo mercurias galas y caludadas gentes, etc.

En ringleras inacabables o pelotones bulliciosos los vivos hacia la silente «casa de los muertos» se dirigen: pedestres, los unos; en alas de la estridente y pestifera gasolina, los otros. Van, unos pocos llamados por los sepulcros pedazos de sus vidas a licor de veras y sentir hondo, esquivando exposiciones de escapatate; van, los más, atentos solo a representar bien el melodrama ante el público, krevemente y frívolo, que allana, con estruendo de teomba, el recinto augusto.

Los callados ocupantes de los inúmeros terroríficos alveolos tienen ese día que soportar el escándalo profanador de la avalancha viviente. Son unas horas de contacto de la gra farsa con la suprema verdad.

Suele la naturaleza, en tal sazón, vestir de luto; que por eso fué designada esta época para la conmemoración de los caídos. ¿Acuerdo escenográfico admisible? ¿Torpeza supina, no menos admisible? Optamos por el último concepto. Porque el homenaje de la «vida» a la «muerte» debiera ser cuando Flora sentada en su trono recibe el tributo de las flores; cuando los peregrinos, jactanciosos o mustios, de los camposantos tienen copiosa provisión floral para verter linduras naturales sobre la triste escombrera; cuando los pájaros llenan los aires de armonías; cuando el cielo viste de «purísima»; cuando la escena toda está plétiórica de vida y parece palpitante toda la ocasión del rendimiento colectivo y engendro. Entonces es el momento del tributo a los sumergidos en el piélagos insondable. Y sería, si otros directores de escena, menos efectistas y truculentos, hubiesen marcado la ocasión del rendimiento colectivo porque hoy plañen las campanas...

Pero días cosas son como son y no como quisieramos que fuesen, y escogiose para el duelo etíal y a la voz de mando el momento en que toda la naturaleza trasciende a cadáver: árboles sin hojas en estado de esqueletos, tierras desnudas, niños abandonados y deshechos, viento lamentoso, nubes que lloran, cejaes sombríos, cariz de mal humor acríba: de pesadumbre y malestar abajo. Era preciso, a los fines tortuosos de intimidación los ánimos, buscar ese fondo funcionario al cuadro conmemorativo.

¡Oh, el cementerio cuánto dice, sin decir nada! ¡Qué lecciones transmite por su antena misteriosa! Pero si «los muertos mandan»... ¡no son obedecidos! Y de ahí, de esa rebeldía a escuchar los mandatos de la tumba, derivase el mal de que los vivos no modifiquen sus falsas rutas y sigan creyendo piedras preciosas las «imitaciones» y jamás se sientan arrepentidos de morderse «fraternalmen-

tes. Las osamentas idénticas y confundibles de los que en vida ocuparon planos distanciados, entasillándose bajo la clasificación de clase baja» y «escogida», no tienen fuerza eficaz para persuadir a los vivientes de hay que reducir mucho los valladares y amorrar en gran medida las ascensiones tontas de la vanidad; de que hay que evitar el fiero latigazo que implica para el pobre la erección de esos deficios mausoleos que son una insolente negativa hasta la igualdad en la tumba.

W. ANDRADE LARREGUI

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL

A las 6'30 y 10'30. Compañía de Dramas.

«Don Juan Tenorio».

MONUMENTAL

A las 6'30 y 10'30. Compañía de Dramas.

«Don Juan Tenorio».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 4.

«El signo de la cruz».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 4.

«Tres vidas de mujer».

TEATRO NUEVO

Cine desde las 4.

«Espías en acción».

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las cinco.

«El camino de la vida».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6'30.

«El hombre León».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6'30.

«Los amores de D. Castro».

Dr. José M.ª Ruiz Olmas

OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales

Quince-Vingts y Hotel Dien de París.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

Segasta, 3.

Movimiento del Puerto

BUQUES LLEGADOS

Ayala Meridi, español, de Barcelona y Valencia, con carga general.

Diamant, yugoslavo, de Valencia, con carga en tránsito.

Vicente La Roda, español, de Melilla y Orán, con carga general general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Vicente La Roda, español, directo, para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Ayala Meridi, español, para Almería, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general.

Alfonso Senra, español, para Avilés en lastre.

PROBADO

Coñac Martorell

expedirán certificaciones a los interesados, para que puedan justificar, ante las Mesas electorales, su inscripción en el Censo con sus verdaderos datos personales.

Sucesos

LA GUARDIA CIVIL PRESTA UN BUEN SERVICIO

Hace varios días en una casa del campo de Elche, donde habita Francisco Carbonell Baeza, se cometió un robo en el que los autores se llevaron alhajas y otros efectos.

Desde el primer momento la guardia civil de esta capital, se puso a realizar gestiones que ayer tuvieron un feliz resultado, al lograr la detención de un sujeto llamado Amérez Bonmatí (a) el Cantoret.

A este sujeto le fué intervenido un reloj y un par de gemelos procedente del robo mencionado y aunque negó ser el autor y poseer otros objetos, en un minucioso registro se le ocupó una moneda de oro que también la reconoció el Carbonell como de su propiedad.

Ya ante estas pruebas el Cantoret no tuvo más remedio que hacer honor a su apodo y cantó de plano confesándose autor del hecho en unión de José Baeza Cascales (a) Barriguilla que en la actualidad se halla en la cárcel para que le sea aplicada la Ley de Vagos.

Este servicio lo han realizado el cabo de la Benemerita señor Picón y el guardia Alfredo Martínez que tantos éxitos cuentan en su haber.

DETENCION

Anoche los Agentes de Investigación y Vigilancia afectos al rondón de maleates, practicaron la detención del conocido delincuente contra la propiedad, agena, Antonio Carratalá Leal (a) Carraca, de 26 años de edad, el que además de sufrir el arresto gubernativo de 15 días, cumplirá lo que determine la Ley de Vagos que le va a ser aplicada.

UN CABO DE INFANTERIA HERIDO

El cabo del regimiento de Infantería número 4 Julio Gómez Turra, intentó ayer tomar el tranvía frente al Reformatorio, sin fijarse en que a poca distancia se hallaba parado el automóvil que conducía Antonio Rico. Cuando el Gómez tenía el pie en el estribo tropezó con el auto, cayendo al suelo.

Por varios transeúntes fué trasladado el herido a la casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron varias contusiones en el cuerpo de pronóstico reservado habiéndose ordenado el ingreso de Julio Gómez en el Hospital Provincial.

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz; asistencia a parte. — Méndez Núñez, 4.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas han sido asistidos en este benéfico centro: Julio Gómez, herida contusa en la región parietal y conmoción cerebral.

Trinidad López, intoxicación por ingestión de purgante. Antonio López, punturas en la región glútea.

Rafael Ribelles, contusión en gran hematoma en la región occipital. GUARDIA PARA MAÑANA Médicos: don Alvaro Campos; y don Federico Selles.

Practicante: don Antonio Orenes Senabre.

SE VENDE

Vendo Bar al lado del Mercado bien instalado, alquiler económico, por tener que marcharme al extranjero urgente. — Calle Segarra, número 9. — ALICANTE.

ARTISTAS DE CINE

pueden ser los que escriban a: "ESTUDIOS A. C. E." Sepúlveda 169-BARCELONA

Tiempos nuevos

Procedimientos modernos Los Grandes Almacenes de Géneros de Punto «EL TIRON» Rufino Arenas Galán

Después de ser los que mas barato venden, ceden de sus limitadas ganancias el cinco por ciento de rebaja en todas sus compras al que presente este anuncio.

Medias Arenas son las mejores

NOTA: Estos anuncios tendrán el mismo valor en el «Palacio de las Medias», Llorna, 10

BAILLEN, 7-«EL TIRON»-BAILLEN, 7

ALICANTE

La Ciencia muestra ahora como se puede obtener una Nueva Piel Blanca

exenta de Espinillas y de Poros Dilatados

Advertisement for skin cream. Includes images of a woman's face and text: 'Eminentes químicos franceses han hecho un descubrimiento maravilloso, mediante el cual todas las mujeres pueden tener ahora, fácilmente, una nueva piel blanca en 3 días. Después de varios años de investigación, han conseguido descubrir una nueva fórmula que contiene crema fresca y aceite de oliva predigeridos, así como nuevos elementos astringentes que blanquean y tonifican la piel.' Below the images are labels: 'POROS OBSTRUIDOS' and 'POROS LIMPIOS'.

La Crema Tokalon, Color Blanco (sin grasa), la famosa crema parisiense, está preparada ahora con arreglo a esa fórmula. Dicha Crema penetra inmediata y profundamente en los

LA HERNIA CURADA

Su hernia crece y le molesta más cada día. Sólo puede librarse de este peligro usando nuestro SUPER COMPRESOR «HERNIUS AUTOMÁTICO», maravilla mecano-científica, que sin engorros ni tirantes, en breve tiempo, dominará y vencerá totalmente su hernia hasta su completa desaparición, convirtiéndole en un ser fuerte, robusto y sano como era antes de herniarse.

Visita en Alicante Nuestro agente especialista recibirá GRATIS en ALICANTE, el jueves día 2 de Noviembre en el Hotel Samper. Visita de 9 mañana a 4 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro agente, especialista recibirá: en ALCOY, el viernes día 3 de Noviembre en el Hotel Comercio. En GANDIA, el sábado día 4 de Noviembre en el Hotel Comercio. Especialidad en fajas medicales para corregir y evitar la obesidad, evencraciones, destenso del estómago, riñón móvil etc.

CASA CENTRAL: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS», — PELAYO, 62 — BARCELONA

CRONICA DE MADRID

Por los trabajadores del mar

Difficilmente podríamos, dentro de la limitación de espacio que nos imponen las normas periodísticas, hacer una referencia más o menos completa de lo que ha venido haciéndose y se hace actualmente dentro de la República, en España por la manumisión económica de los trabajadores del mar y particularmente de los pescadores.

Un diputado por Sevilla en las Cortes Constituyentes conoce y siente mejor que nadie este interesante problema y las necesidades del pescador español: por algo ha recorrido en una peregrinación de largos años todo el litoral de la Península, y ha vivido, cerca de los pescadores, sus pesadas y peligrosas faenas de avanzar al mar los frutos de plata de sus ramas inquietas e imponderables.

Estas actividades protectoras de los trabajadores del mar tuvieron su iniciación en el año 1915, con la creación de la Caja Central de Crédito Marítimo, hoy Instituto Social de la Marina, organismo oficial cuya misión es organizar a patronos y pescadores en beneficio de sus intereses.

Con el objeto de facilitar la realización de sus fines, el Secretariado tiene en estudio, a cargo del señor Viñas, la creación de un Banco Cooperativo y se propone establecer un tipo de moneda especial con destino a la concesión de préstamos y con exclusiva aplicación a la compra de los artículos que expenden las cooperativas del Secretariado; fundar lonjas para la venta directa del pescado, en aquellas localidades donde los pósitos nos las tengan; obtener créditos con destino a la construcción de embarcaciones pesqueras de propiedad social.

mercados principales de los grandes centros de consumo y a los mercados municipales del interior del país.

Por estas referencias, espigadas de una profusa documentación que determina y condiciona detalladamente este sabio mecanismo de cooperación social, los lectores podrán formarse una ligera idea de la labor titánica que están llevando a cabo en beneficio de los hombres del mar, un copioso y lucido plantel de hombres iniciados en la obra en todos los pueblos de la costa.

En buena hora. El mar, para los que lo trabajan, con mayor razón que la tierra, ya que es, con el aire, la única riqueza natural que han podido librarse de ser atesoradas por la codicia de los hombres.

Manuel Rodríguez Carreco (Reproducción prohibida).

Deportivas

MURCIA-HERCULES UNA ERRATA

En nuestra reseña del partido Murcia-Hércules, publicada en nuestro número del lunes, día 30 del vencido octubre, en las postimerías del Comentario, y al comparar las actuaciones de los jugadores, hablando de los porteros, el cajista de turno escribió las palabras: A PEREZ, con lo cual si no cambió el sentido de la frase, porque el buen criterio del lector lo comprendería en seguida, se pudo sin embargo obscurecer un tanto el espíritu de la oración.

El párrafo en cuestión decía así: «Los porteros los dos muy bien. Sin embargo, aunque ningún separo hay que poner a Elzo, es justo colocar en lugar privilegiado por cuanto tuvo situaciones más difíciles que resolvió de manera insuperable.»

Y debía decir: «Los porteros los dos muy bien. Sin embargo, aunque ningún reparo hay que poner a Elzo, es justo colocar en lugar privilegiado A PEREZ por cuanto tuvo situaciones más difíciles que resolvió de manera insuperable.»

Solo así se explica el final que decía: «La importancia de ayer de Pérez, no se apoyó en los defectos del rival sino en sus propios aciertos.»

Creo que queda suficientemente aclarado el asunto.

PEPE MIRALLES

EN SAN VICENTE.—

UNION DEPORTIVA «LA ESPERANZA», 0;

UNION FUTBOLISTICA ALICANTINA, 1

El domingo por la tarde en el vecino pueblo San Vicente del Raspeig, se jugó un partido amistoso en bastante refriado, terminó con la victoria de los alicantinos por 1 a 0.

Comienza el partido y a los 5 minutos en una bonita combinación de los rojiblancos, Ruso de un formidable «chute», consigue el primero y único de la tarde. Se «encienden» los locales y empiezan a dominar lo cual dan lugar a que se luzca el trió defensivo forastero; contratan los rojiblancos los cuales producen varios momentos de peligro para el portero de la «Esperanza» y termina el primer tiempo con 1 a 0 favor de los alicantinos.

En el segundo tiempo salen los locales dispuestos a adjudicarse la victoria, pero todo el juego es contrarestrado por la buena actuación y entusiasmo de los rojiblancos, el público «vaciona» al puerta de los forasteros al detener peligrosos chutes de la delantera local; y al poco tiempo termina el partido.

De los de la Esperanza se distinguieron la línea media y el portero, y de los forasteros el trió defensivo Caparrita y Ruso.

El vencedor se alineó de la siguiente forma: Virgilio; Matas, Moló; Abia, Baño, Caparrita; Rico.

The International Schools of Languages enseñan exclusivamente los IDIOMAS pero... los enseñan BIEN Profesores extranjeros y... METODO BERLITZ Paseo Gudea, 20

ALQUILO pianos y autopianos desde cinco pesetas mensuales CASA ENRIQUE PASCUAL Plaza R. Chapi 4

CAZADORES! Las mejores municiones y accesorios de Caza—Escopetas garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5.

Francisco Romero Penalva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

Hotel URZAY INAUGURADO 15 ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo a tres fachadas 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño: Gran confort: Todos los adelantos: -: modernos -: Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Via PENSIÓN DESDE 10 PESETAS MADRID INGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

CENTRAL CINEMA PARA HOY Tres vidas de mujer Sesión de 6 tarde en adelante

SEÑORA

Partido R. R. S. I.

Le participo que la Casa HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3, ha recibido una magnífica colección en pieles para adorno y las hay desde una peseta en adelante

A todas las organizaciones de la provincia participa, que la oficina central ha quedado establecida en la Plaza de 14 de Abril, 6.

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar, Cafe Paseo de los Matires Alicante

Hotel «El As»

Gran confort Calefacción Baño Timbres Ascensor Viajeros estables, pensión completa desde 8'50 pesetas Especialidad en paellas alicantinas Calle Rosalia de Castro, 26 Antes Infantías: Teléfono 12741 MADRID Dirigido por su propietario

Consol trix...

SI CATASTROFAS Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORA CAST IS Y DESVELOSO PON COINA DE GAS

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILA

Director, don Enrique Robles Tegeo

Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados a ascender a Oficial, devolviéndose a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso), en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68. ALICANTE Tel. 2383

BODEGAS

Tubos y mangas de goma, y de goma y lona Espirales Anhídrido sulfuroso. Acido tartarico. Fosfato amonico. Metabisulfito Pintura negra para hierros. Pintura para bocoyes. Mangas, Mangotes y Racores Desiderio Reig Payá, Bailén, 16 Teléfono 2023 ALICANTE

GRAN REDUCCION DE PRECIOS

DE LAS

Piezas legítimas

CHEVROLET

Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

Piezas legítimas

Concesionarios

Arques y Bonmati Lda.

ALICANTE

FAÇADIN

insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera moide, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

Escuela Modelo

Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cinematógrafo

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a crecer nuevamente.

Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales Empréstitos del Estado Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425 ALICANTE

BLENORRAGIA

(PURGACIONES) Se curan radicalmente por crónicas que se usen usando

SELLOS PROVOC De venta en todas las Farmacias

IDEAL PARA HOY EL SIGNO DE LA CRUZ Sesión de 6 30 en adelante

PIELES

Y SOMBREROS de señora y de caballero, se reforman, quedando como nuevos, a precios muy económicos. Calle Rafael Terol, 10, primero.

Café Colón

Acreditado con los riquísimos helados de AVELLANA, MANTECADO y otros SALON DE TERTULIAS GRAN ORQUESTA CAFE EXPRESS SALIDAS DE TEATRO. Avenida Zorrilla, 12

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital. Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

Lea El Luchador